Ubung macht den Meister

erste Buch hat 126 Seiten. Das zweite Buch hat doppelt so
viele Seiten. Das dritte Buch hat nur 66 Seiten.
Wie viele Seiten kann sie insgesamt lesen?

1. Schreibe die Zahlen richtig untereinander und rechnel! 5P
Addiere: 6 H3E8Z, 2H9Z

Multipliziere: 183 mit 4

Subtrahiere: 9H4E8Z, 9E3H

Dividiere: 927 durch 3 ( Mache die Probe )

2. Addiere zu der Zahl 216 die Zahl 278. Vom Ergebnis | 1P
subtrahiere 136. Wie heiBt das Endergebnis?

3. Wandle um! 3P
ldm= cm 9mlcem= cm 2000 mm = m
1km = m 7dm2cm= cm  80cm= mm

4. Der Bauer erntet 870 kg Apfel. Die Hdlfte kommt in den | 3P
Keller. Die andere Hdlfte wird in Sdcken zu je 5 kg abgefiillt.

a) Wie viel kg kommen in den Keller?

b) Wie viele Sdcke kann er fiillen?

5. Herr Miillers Grundstiick ist 45 m lang. Die Breite ist um | 5P
12m kirzer als die Ldnge. Herr Grubers Grundstiick ist
quadratisch und hat eine Seitenldnge von 36 m. An einer Seite
befindet sich eine 3 m breite Einfahrt.

a) Wie viel Zaun bengtigt Herr Miiller und wie viel Herr
Gruber?

b) Wer benstigt mehr Zaun und um wie viel? Skizzelll

6. Zum Geburtstag kauft die Mutter 8 Stiick Obstkuchen zu | 3P
je 2 € 60c, sechs Schokotorten zu je 3 € 40 c und zwei
Nussstangen zu je 2 € 80 c. Wie viel muss sie bezahlen?

7. Lisa ist eine Leseratte. Sie leiht sich 3 Biicher aus. Das | 2P




